

# 特朗普與澤連斯基通話 承諾結束衝突

## 力挺烏克蘭再升級：澤連斯基受邀參加英國內閣會議 兩國強化防務生產合作

據法新社報道，美國前總統特朗普當地時間 19 日表示，他已與烏克蘭總統澤連斯基通過電話，並在通話中承諾將結束俄烏衝突。

### 特朗普離開白宮後首次與澤連斯基通話

香港中通社報道，據悉，這是特朗普離開白宮後，與澤連斯基的首次通話。

特朗普當天在社交平台發帖稱，這次談話「非常好」，澤連斯基祝賀他成為美國共和黨總統候選人，並譴責「暗殺企圖」。

特朗普稱，「我感謝澤連斯基總統的溝通，因為作為你們的下一任美國總統，我將為世界帶來和平，結束這場奪走無數生命、摧毀了無數家庭的戰爭」。

澤連斯基證實了此次通話，並同樣在其社交平台上發帖稱，「我們與特朗普達成一致，將在一個私人會議上討論採取哪些措施可以

讓和平變得公平和真正持久。」

據報道，特朗普此前多次稱，如果他再次當選美國總統，打算在一天內結束俄烏衝突。如果現任美國總統是他，而不是拜登，烏克蘭衝突就不會爆發。

俄羅斯總統新聞秘書佩斯科夫在評論特朗普的這些話時說，這個問題太複雜，不可能如此簡單地解決。

俄羅斯常駐聯合國代表涅邊賈近日向記者表示，「烏克蘭危機不可能在一天內得到解決」。

### 斯塔默：烏克蘭是本屆政府議程核心

澤連斯基當地時間 19 日到訪倫敦唐寧街 10 號首相府同英國新首相斯塔默會面，還出席英國內閣特別會議並發表講話。

英國媒體稱，澤連斯基是自斯塔默當選

英國首相以來，第一位到訪唐寧街的外國領導人，也是自 1997 年時任美國總統克林頓以來，第一位現場向英國內閣發表講話的外國領導人。

法新社稱，斯塔默邀請澤連斯基參加英國內閣特別會議，以表明「英國力挺烏克蘭再升級」。

據報道，澤連斯基在英國內閣特別會議上發表講話時稱，解除對烏使用西方武器打擊俄本土縱深目標的限制，對於烏克蘭抵抗俄羅斯的努力「至關重要」。他請求斯塔默「展現領導力」，說服其他合作夥伴取消該限制，幫助烏提高「遠程打擊能力」。斯塔默表示，烏克蘭得到了英國「不可動搖的支持」，英國將「加倍支持」烏克蘭，並將加快向烏運送重要援助。

斯塔默告訴澤連斯基，雖然政府更迭，

但政策未變。

斯塔默在會前的一份聲明中稱：「烏克蘭現在是、並且永遠是本屆政府議程的核心，因此澤連斯基總統向我的內閣發表歷史性講話是再合適不過的了。」

斯塔默還稱，「我們與歐洲夥伴一道，向那些幫助普京逃避制裁的人發出了明確信息：我們不會允許俄羅斯影子艦隊和他們所賺取的黑錢自由穿越歐洲海域，危及我們的安全。」

據烏國防部 19 日發佈的消息，烏防長烏梅羅夫當天同英國國防大臣約翰·希利代表兩國簽署一項價值 20 億英鎊的防務貸款協議，以為烏國防需求提供資金。該協議將強化烏英兩國有關國防項目的生產合作，特別是在防空系統、裝甲車和彈藥供應、維修等領域。

## 馬來西亞第十七任最高元首登基 易卜拉欣：維護國家繁榮和主權

馬來西亞第十七任最高元首易卜拉欣的登基儀式 20 日在吉隆坡國家皇宮舉行。

易卜拉欣在登基儀式上表示，他將忠誠履職、公平施政，照顧馬來西亞社會各階層利益，維護國家繁榮和主權。他並希望馬來西亞政府能繼續致力於減輕民眾負擔，促進國家發展。

馬來西亞總理安瓦爾在登基儀式上致辭表示，其領導的政府將繼續致力提高民眾生活水平、提高民眾福利和推動經濟轉型。

馬來西亞各州統治者、州元首或他們的代表，政府內閣成員等出席儀式。包括文萊蘇丹哈桑納爾、巴林國王哈馬德、新加坡前總理李顯龍等在內的外賓也出席禮貌。

易卜拉欣生於 1958 年，從 2010 年開始擔任柔佛州蘇丹。2023 年 10 月 27 日，馬來西亞統治者會議選舉易卜拉欣為新任最高元首。今年 1 月 31 日，易卜拉欣宣誓就任。

中新社



## 國際法院稱以色列對巴勒斯坦領土的佔領違反國際法

聯合國主要司法機關國際法院 19 日表示，以色列對巴勒斯坦領土的佔領違反國際法，應盡快撤出。

中新社援引路透社報道，國際法院為聯合國主要司法機關，負責依國際法解決國家之間的法律爭端，並對聯合國各機關和專門機構向其提出的法律問題發表諮詢意見。

報道稱，國際法院發表的諮詢意見不具約束力，但在國際法上具有重要意義，或削弱國際對以色列的支持。

國際法院稱，以色列的義務包括賠償損失和「從現有定居點撤出所有定居者」。

以外交部迅速做出反應，拒絕接受這一意見，認為其錯誤、片面，並重申其立場，即該地區的政治解決只能通過談判達成。

巴勒斯坦對國際法院的意見表示歡迎，稱這一意見為「歷史性的」。

美聯社稱，國際法院表示，聯合國大會和聯合國安理會應考慮「具體方式」以結束以色列對巴勒斯坦領土的佔領。

聯合國秘書長副發言人法爾漢·哈克表示，聯合國秘書長古特雷斯再次呼籲以色列和巴勒斯坦走上政治解決道路，並根據國際法、聯合國相關決議和雙邊協議解決衝突。

哈克說，古特雷斯還強調，「兩國方案」是實現以色列與巴勒斯坦國和平安全共處的唯一可行道路。

歐盟外交與安全政策高級代表博雷利 19 日發表聲明，譴責以色列議會拒絕「兩國方案」、反對巴勒斯坦建國的相關決議。

聲明表示，7 月 18 日，以色列議會通過決議，反對巴勒斯坦建國，反對巴勒斯坦建國成為與以色列談判和解的一部分，對此歐盟表示譴責。

聲明強調，國際社會普遍認為，「兩國方案」（建立以 1967 年戰前邊界為基礎、以東耶路撒冷為首都、享有完全主權、獨立的巴勒斯坦國）是實現中東和平與安全的唯一長遠方案，歐盟將在「兩國方案」的基礎上，致力於推動實現中東持久和可持續和平。

聲明表示，巴勒斯坦人民與以色列人民享有同等的安全、有尊嚴和平生活的權利。歐盟將繼續積極與國際和地區夥伴合作，重啟巴以政治進程，一條通往巴勒斯坦建國的可靠道路是這一政治進程的重要組成部分。

這是歐盟一個月內再度聲援巴勒斯坦建國。今年 6 月末，歐盟宣佈延長歐盟拉法口岸邊防特派團和歐盟巴勒斯坦警察特派團的

任期，強調歐盟致力於落實「兩國方案」，相信這兩個特派團可在巴勒斯坦建國進程中發揮重要作用。

另據美國有線電視新聞網報道，以色列當局正在調查 19 日特拉維夫發生的無人機襲擊事件的具體情況和潛在的安全漏洞，該事件造成一人死亡、至少 10 人受傷。

也門胡塞武裝 19 日宣佈對此次襲擊負責。

胡塞武裝發言人葉海亞·薩雷亞表示，針對特拉維夫的行動是由一種新型無人機實施的，這種無人機可以「繞過敵人的攔截系統，並且無法被雷達探測到」。

該組織稱將繼續襲擊以色列目標，直至以色列停止在加沙的軍事行動，並解除對加沙地帶巴勒斯坦人的圍困。

據英國天空新聞頻道報道，英國外交大臣戴維·拉米 19 日證實，英國政府推翻了暫停向聯合國近東巴勒斯坦難民救濟和工程處（近東救濟工程處）提供資金的決定。

以政府發言人戴維·門瑟稱，恢復對近東救濟工程處的資助是「一個巨大的錯誤」，他指控該組織向巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）輸送資金並提供支持。

## 收集俄羅斯軍工企業信息

### 俄法院判處美媒記者 16 年監禁

俄羅斯斯維爾德洛夫斯克州法院 19 日以「間諜罪」判處美國《華爾街日報》記者埃文·格爾什科維奇 16 年有期徒刑。

據俄羅斯媒體報道，早些時候，斯維爾德洛夫斯克州法院就格爾什科維奇案舉行了兩次非公開審理，完成了對該案的法庭調查。19 日，控辯雙方進行了法庭辯論，檢方要求判處格爾什科維奇 18 年有期徒刑，並建議在嚴管監獄執行刑期。格爾什科維奇本人則並不認罪。

俄羅斯總檢察院通報稱，格爾什科維奇曾按照美國中央情報局的指令收集俄羅斯軍工企業的機密信息，「這一點已被有關材料證實」。

俄羅斯外長拉夫羅夫 17 日在紐約聯合國總部舉行的記者會上表示，俄方有確鑿證據證明格爾什科維奇在俄從事了間諜活動。根據兩國元首 2021 年 6 月達成的協議，雙方情報部門正在進行接觸，以討論是否可能「換囚」的問題。

2023 年 3 月 30 日，俄羅斯聯邦安全局宣佈，美國《華爾街日報》莫斯科分社記者格爾什科維奇因涉嫌從事間諜活動在斯維爾德洛夫斯克州首府葉卡捷琳堡被捕。美方曾多次要求俄方釋放格爾什科維奇。

中新社

## 日本海上自衛隊醜聞頻出 幕僚長引咎辭職

近期，日本海上自衛隊醜聞頻出，涉及冒領潛水津貼、非法處理機密信息、與國防承包商川崎重工勾連收取賄賂等多個問題。

19 日，作為海上自衛隊的最高長官，海上自衛隊幕僚長酒井良引咎辭職。

中新社報道，7 月初，日本海上自衛隊被曝存在多起潛水員在實際未潛水的情況下非法領取津貼的案件。據日本共同社報道，日本海上自衛隊的潛水員在執行任務或訓練時，會根據深度獲得不同額度的津貼，最多約每小時 1 萬日元。報道稱，潛水員非法領取津貼可能已成為常態。

據海上自衛隊 12 日公佈的調查結果，隸屬兩艘潛艇救援艦的潛水員通過虛構潛水時間、潛水深度等總計違規領取大約 4300 萬日元津貼。不過，日本防衛省 19 日稱，違規領取金額或上升到 5300 萬日元，並確認有 4 名海上自衛隊員因違規領取補貼已被逮捕。

海上自衛隊近期曝出的另一件醜聞是保密工作失職問題。據報道，多艘海上自衛隊驅逐艦上沒有處理特定秘密資質的人員在執勤時進入了「戰鬥指揮中心」，接觸到了特

定秘密。日本陸上自衛隊、航空自衛隊以及充當日本自衛隊總參謀部的統合幕僚監部同樣存在類似保密工作失職問題。

此外，7月初日本川崎重工被曝出與海上自衛隊存在長期勾結，操控分包商捏造虛假交易，獲得十多億日元秘密資金，用於行賄海上自衛隊潛艇船員。川崎重工為日本海上自衛隊承造了 12 艘潛艇，並由其下屬的神戶造船廠負責定期維修。據日本《每日新聞》報道，定期維修期間川崎重工人員與海上自衛隊隊員共同作業，在此期間，川崎重工用秘密資金為海上自衛隊隊員購買所需私人物品。

由於日本海上自衛隊近期醜聞頻出，19 日，日本海上自衛隊最高長官、海上自衛隊幕僚長酒井良引咎辭職。新任海上自衛隊幕僚長齋藤聰鶴當日對媒體表示，對於近期發生的醜聞將認真應對。

日本防衛省 12 日宣佈，對 218 名涉及冒領潛水津貼、非法處理機密信息、在基地食堂不付錢吃喝、職權騷擾等醜聞的自衛隊及防衛省高級官員進行處分。除海上自衛隊幕

僚長外，其中還包括防衛省事務次官增田和夫，日本自衛隊統合幕僚長吉田圭秀以及陸上自衛隊幕僚長、航空自衛隊幕僚長、情報總部長等高級官員。共同社稱，本次處分規模之大，以及各組織的一把手同時受到處分極其罕見。

共同社指出，近期一系列醜聞曝光令防衛省和自衛隊信譽掃地。針對自衛隊醜聞持續延燒，日本首相岸田文雄近日在訪美途中道歉。岸田文雄對媒體表示，「對給國民造成擔憂致歉。」日本時事通信社稱，雖然岸田否認了更換防衛大臣的打算，但自衛隊醜聞頻出已經讓岸田政權感受到了危機。醜聞或給日本政府增加防衛開支、強化防衛力的安保政策帶來影響。

醜聞頻發動搖着日本民眾對自衛隊的信任。防衛省本月公佈的數據顯示，2023 財年自衛隊員錄取人數僅為招募計劃的 51% 左右，較 2022 財年大幅減少約 15 個百分點，創歷史新低。日本《朝日新聞》指出，自衛隊員錄取人數不足除少子化因素外，更有可能受醜聞影響。

## 特魯多內閣「老臣」辭任 加拿大勞工和耆老部長易人

加拿大總理特魯多 7 月 19 日任命史蒂文·麥金農出任勞工和耆老事務部長。麥金農即日宣誓就任。

麥金農接替的是此前一天突然公開宣佈辭任、自 2017 年以來一直擔任特魯多內閣員的奧雷根。

麥金農 2015 年當選國會眾議員並連任至今，曾擔任眾議院的政府首席黨鞭、政府駐眾議院領袖。

奧雷根 18 日宣佈因家庭原因辭去勞工和耆老部長之職，並將在下一次大選時不尋求連任眾議員。特魯多隨後宣佈了奧雷根辭任的消息，並向其致謝。

早年曾是電視記者、主持人的奧雷根被外界視為特魯多的密友。他在 2015 年當選國會眾議員後曾先後出任多個內閣部長，其中包括退伍軍人事務部長、原住民服務部長、自然資源部長、耆老事務部長，以及勞工和耆老事務部長，堪稱「老臣」。

近年來，特魯多率領的聯邦自由黨的民意支持率呈下滑趨勢。今年 6 月下旬，自由黨在多倫多－聖保羅選區的聯邦眾議員補選中敗於國會第一大反對黨保守黨，失去了佔據逾 30 年的該選區席位。而該選區一向被視為聯邦大選的「風向標」，自由黨此次失利被輿論認為是對特魯多亮起的警報。自由黨內亦開始出現零星聲音認為該黨需要新的黨魁。

奧雷根是在此次自由黨補選失利的背景下首個宣佈辭職的內閣成員，儘管他強調辭任原因是需以家庭為重。

加媒普遍預計，特魯多內閣近期還將進行較大幅度改組。

中新社

## 謝鋒：「寒流逆風」改變不了中美人民友好合作的願望

中國駐美大使謝鋒 19 日表示，中美民間友好有着深厚歷史積澱，不管是中美關係寒流還是人文交流逆風，都改變不了中美人民友好合作的根本願望。

中新社報道，謝鋒是在第六屆中美友城大會開幕式發表視頻致辭時作上述表示的。

他說，此次盛會具有三重特殊意義：這是時隔 5 年首次在美舉辦全國性綜合性中美地方

兩國民間交往越頻繁、地方合作越密切，中美關係發展的民意基礎就越堅實、空間就越廣闊。

謝鋒最後表示，開創中美 17 億人民的美好未來，離不開一個健康穩定的中美關係。衷心希望友城這一中美關係的源頭活水，不斷澆灌滋養、激濁揚清，推動中美關係不斷奔湧向前。